

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas éves politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napokon.  
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Vidéken:
Égész évre.	10 korona	6 korona
Félévre	5 korona	3 korona
Megyedévre	2-50 korona	2 korona

Kelölős szerkesztő és laptulajdonos:

**Dr. Szirmai Vidor.**

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szam.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:  
Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételeinek.  
Telefon szám: 45.

## Március husz.

Nevezetes dátum ez a mai, a magyar nemzet történetében.

Március hó 20-ik napján hunyta le szemét a magyar nép atyja. Ezen a napon szünt meg dobogni a világ legnemesebb szíve, az a szív, amelynek minden dobbanása a magyar népé volt. Kossuth Lajos, a magyar nép felszabadítója, a magyar szabadság megteremtője, a nemzet édes apja március hónapnak huszadik napján költözött el a földről.

A nemzet kegyeletének e megszentelt napján hallgasson el a pártoskodás, a viszálykodás rut zaja.

Nemzetünk e gyászos emlékeztető napján forduljunk könyörgéssel a lelkünkben örökké élő szabadság apostolába: Kossuth apánkhoz, ki az egekben is az ő szeretett magyar népét félti és kérjük:

Miatyánk Kossuth Lajos, jöjjön el a Te végtelen nagy szellemed mi közénk és hozd meg a te szegény sokat szenvedett magyar nemzetednek a szabadságot!

## Az új szélmalom-párt.

Baja, márc. 19.

Különös, bizarr föld ez a mi országunk. Csak legyen valakinek nagy hangja és sok viszontagságot megért lelküismerete, hátha hercegprimás nem is, de parlamenti vezér az bizonyosan lesz belőle. És csak rikkantsa el magát egy ellenségünk, s tehetetlen elkecserevésében hivatkozzék arra, hogy ő neki Szvatopluk az öregapja volt. Nagy Theodorik pedig az unokaöccse, ezek után öntse fel ezt a kis programot valami nemzetiségi mártással, hát mindjárt azt hisszük, hogy összedül Szent István birodalma.

Ime megjelent a magyarországi új nemzetiségi néppárt „riadója“ s a fővárosi sajtó máris megfujta a vész-  
kürtöt, s allarmirozza a közvéleményt, anélkül, hogy számot vetne azzal, hogy tulajdonképpen korlátolt balekként reklámot csinál egy merész, de annál hitványabb politikai üzletnek.

A magyarországi pangermán mozgalom egyik legalaposabb ismerője Herceg Ferenc mondotta nemrég, hogy a hazai németség szorosabban idevan növe már e földhöz s ennek hagyományaihoz, mint a faji magyarság. Lélekben és szellemben aszimilálódott már teljesen a nemzettel, ezt az elemet nem kell tehát semmi krónikus eltévelyedéstől. A politika és történelem nagy megértése sugárzik elő Hercegnek e szavaiból. Emberi dokumentumok igazolják a magyarországi svábság nemzetihűségét. Ez a nép, mégha érzelmeiben nem is volna kifogástalanul őszinte, sokkal praktikusabb, hogy sem szembe helyezkedjék az állami akarattal s ez által veszélyeztessék létérdekeit. A Bauernvereineknek nincsenek ábrándjaik, nem akarnak államot alkotni az államban, mint a románság, beérik ők azzal a józan, praktikus érzékkel, mely anyagi előnyöket és fejlett gazdasági kulturát biztosít számukra az egységes nemzeti állam nyújtotta keretek között. Erről az alapról semmiféle néppárti mézesmadzaggal nem lehet elcsalogatni a magyarhoni németséget.

A politikai tisztánlátásnak ekkora bizonyosságaival szemben valósággal porszemmé zsugorodnak össze az alldeutsch mozgalom érvei. Az ő fegyverük csak az izgatás, a hazug terrorizmus, a miénk a munka és az egyetemes fejlődés nemzeti közössége, mely azonos mértékben hullatja áldásait magyarra, németre, szerbre és románra egyaránt. Az új néppárti apostolok tehát nem konkurrálhatnak a magyar állammal, nyilvánvaló emélfogva, hogy itt a meglévő rendnek kell győzedelmeskednie.

Mi oka lehet a vaskuti, a garai, regőcei svábnak elégedetlenségére, amikor teljes jómódban él, szabadságot él-

vez, gyermekei iskolában és a templomban zavartalanul élhetnek német anyanyelvükkel.

Egy, csak egyetlen egy erőszakosan megmagyarosított svábot szeretnék ismerni.

Mi oka legyen annak a svábnak elégedetlenségére, amikor még a magyar királyi hivatalokban is meglanulnak az ő kedvükért németül.

Pangermán üzelmeknek a vaskuti, vagy akármelyik bácskai sváb ugyan nem ül fel.

## Politikai hírek.

(Ezen tájékoztatók telefon jelentések.)  
Budapest, március 19.

## Országgyűlés.

### A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén harmadszori olvasásban elfogadtatott az állami tanítók törvényjavaslata, majd az ügyvédi rendtartás került tárgyalás alá.

Ezt a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták. A tárgyhoz hozzászólt Gúntner Antal igazságügyminiszter és a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott az ügyvédi karról.

Ezután Lovászi Márton és Buday Barna mentelmi ügye került tárgyalás alá.


Végül a kérvények kerültek napirendre melyek között szerepelt a székelymegyei abbeli kérelme, hogy a vasutak fejlesszenek.

Elnök az ülést 2 órakor bezárja.

### A kiegyezés.

Az osztrák és magyar miniszterek ma egész délelőtt tárgyaltak a kiegyezés kérdésében.

Az osztrák kormány csak újabb és súlyosabb feltételek mellett hajlandó a kiegyezést megkötni. Ha ezen felté-

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

telekbe bele menne a magyar kormány ugy beleegyeznék az osztrak kormány abba is, hogy a fogyasztási adók az osztraktól elkülönítenek.

A kiegyezési tárgyalás ma délutáni 2 órakor szünetelt, mert Wekerle Sándor magyar miniszterelnök ebédet ad, amelyen megjelennek az osztrak kormány Budapesten időző tagjai, valamint több magyar állam férfi is.

#### A képviselőház szünete.

A képviselőház husvét előtt ma, kedden tartotta utolsó ülését. Szerdán a Kossuth gyász miatt nincsen ülés és csütörtökön már megkezdődik a parlament husvét szünete.

Legközelebbi ülés április hó 4-én fog megtartatni.

### A nagysztrák összeesküvés.

#### „Nagysztrák Egyesült-Államok.“

— (Saját tudósítónk expressz jelentése.) —

A képviselőházban a minap volt szó a délvidéken megindult új német nemzetiségi mozgalomról s vele kapcsolatban bizonyos nagysztrák szervezkedésről, amely lángba szeretné borítani Magyarországot, hogy így könnyebben érhesse el hatalmi céljait Wekerle miniszterelnök Bánffy báró interpellációjára adott válaszában érdeme szerint foglalkozott ezzel a mozgalommal és világosan megérezte, hogy a kormány nem tulajdonít ugyan tulságos jelentőséget a nagysztrák okvetetlenkedésnek, de azért ismeri azt s a kellő pillanatban el fog banni vele.

Szerencsére ez a magyar nemzet ellen való példátlan összeesküvés teljes leplezetlenségében áll már nemcsak a kormány, hanem a nyilvánosság előtt is.

A mozgalom fészke a Grossösterreicher Reichsausschuss, mely Bécsben szelkel, s amelyről eddig édes-keveset hallottunk. Csak most leplezte le önmagát, amikor váratlanul különös és egészen nyílt mozgolódásba kezdett s hozzáfogott hely fiókok szervezéséhez egész Ausztriában. Ilyen helyi fiókot akart csinálni Aspang városkában is és ennek megalakulása árulta el az egész összeesküvést.

Ezen az aspangi gyűlésen kimondták, hogy a nagy-osztrak párt a keresztény szocialista párt jelöljét fogja támogatni, amit a keresztény szocialisták is legutóbbi proklamációjukban az öszbirodalom megvalósítákát hirdették szemérmellenül.

Az aspangi értekezleten résztvevők Popovici Aurél „Nagy-Ausztria Egyesült Államai“ című könyvének programját fejtegették és fogadták el. Az elnök és még egy szónok Magyarország katonai leigázását követelte.

Együttal meg is alakították a helyi csoportot, amelynek eddig több mint négyszáz tagja van.

Hogy mi ennek a jelentősége, bizonyítja az az aknamunka, amelyet az említett bécsi nagybizottság nemcsak künn, hanem itt benn Magyarországon is a magyar nemzet ellen folytat: nagysztrák helyi csoportokat próbál szervezni, mely Magyarországon is, a horvátok, az erdélyi szászok, a bácskai és bánáti németek, a románok és a tótok között. A legutóbb Bécsben tudvalnóan egyesületet alakítottak ezzel a címmel: „Verein zum Schutze des Deutschen in Ungarn.“

Ez az egyesület szintén a nagysztrák bizottság alkotása s hogy megkezdte működését, bizonyos ga annak a délvidéki német nemzetiségi mozgalom, a német nemzetiségi párt megalakulása, melylyel a napokban volt alkalma foglalkozni a magyarközvéleménynek.

Különösen sokat foglalkozik ez a bizottság mostanában a magyarországi románokkal, akiknek valamiképp fellépése ujabban nyilván a nagysztrák aknamunkával hozható összefüggésbe.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel kísérik ezt a mozgalmat és nyugodtan várják a magyar kormány ereyes fellépését szemben ezekkel az államellenes érzelmekekkel.

## H I R E K.

Baja, március 19.

### Gyermekvédelem.

Az emberbaráti nemes gerjedelmek között talán egy sem olyan áldaos és megtható, mint amely az elhagyott gyermekek megmentését tűzte ki célul.

A magyar társadalom, bár kissé még tagolatlan és szervezetlen, de azért mégis szapora lépésekkel sorakozik a külföldi nagy nemzetek művelt társadalmá példájára a jótékonyaság, az emberszeretet szolgálatára. Fogékonyságunkban, jóakaratumkban, áldozatkészségünkben nincs is hiba, vagy fogyatkozás, legfeljebb anyagi erőnk szükségében és korlátozottságában, amellyel mindig számolni kell.

Ha megszorult embertársainkon segíteni erény, határozottan erényszámban meg az elhagyott, az elzülött gyermekek segítése és védelmezése. Ezen a téren újabb időben a magyar állam is derekas munkát végzett, de ez a védelem oly sok oldalú, oly lelki ismeretes és mélyreható munkát kíván és oly költséggel jár, hogy annak végzésére, a költségek előteremtésére az állam egymaga képtelen. Épen ezért csak a legnagyobb örömmel üdvözölhetjük az „Országos Gyermekvédelem Ligát“, melynek feladata, hogy arra a munkára, melyet az állam nem tud, vagy nem képes megtenni, a társadalomnak erre önkéntesen ajánkozó erőit tömörítse és a nemzet százezreinek, millióinak bevonásával megfelelő alapot teremtsen, melyből a züllő, veszendő gyermekek megmenthetők, gondozhatók és belőlök a haza számára értelmes, jóra való po árok nevelhetők.

Hogy ily körülmények között a „Gyermekvédő Liga“ előtt fényes jövő áll, az kétségtelen. Azok a jeles országos nevek, melyek a liga élén tündökölnék, remélnünk engedik, hogy a kitűzött nagy emberbaráti cél hovatovább eredményesen megvalósítható, annyival is inkább, mert a liga beltagaság nem jár állandó tagsági díjjal, hanem csak időleges, szerény kis adománnyal, melyre a gyermekvédelem minden barátja hajlandó, mert csak így érhetünk el ez emberbaráti téren valamelyes eredményt. Ezenkívül leg-erősebb eszköze a ligának az ugynevezett „gyermeknapok“ tartása amelyen mindenki üzletember, vagy bárki az napi bevételének bizonyos hányadát a liga céljaira átengedi.

Legyen áldás és siker a liga nemes munkáján! A gyermekvédelem magasztos céljai hassák meg miként országsterle, ugy városunkban is a sziveket és csatlakozzunk kivétel nél-

kül e mozgalomhoz, melynek sikere egyttal fokmérője lesz a bajai társadalom fölvilágosultságának és emberszeretetének amely téren nem szabad hátramaradnunk.

**Bácsmegeye és az általános választói jog.** A zomborban tegnap megtartott megyegyűlésen napirend előtt tárgyaltak Karay Sándor megyei bizottsági tagnak az országgyűléshez intézendő felirat tárgyában tett önnálló indítványát. Ebben az indítványban Karay azt a javaslatot tette, hogy a megyegyűlés sürgős feliratot intézzen az országgyűléshez az általános választói jognak és a progresszív adórendszerek mielőbbi megvalósítása érdekében. Karay Sándor napirend előtti felszólalásában tarpraesett szép beszédben indokolta meg indítványát. Vojnits István alispán szólalt fel, aki beszédeben az indítvány első részét fölősegesnek és időelőttinek mondotta. Ezért az alispán azt az indítványt terjesztette elő, a közgyűlésnek, hogy térjen Karay indítványa felett napirendre. A közgyűlés ebben az értelemben hozta meg határozatát. Azonban a tárgyalás későbbi során elhatározta, hogy a progresszív adórendszernek az általános adóreform keretében törvényhozási uton való mielőbbi életbe léptetés érdekében Szeged város feliratának szellemében a képviselőházhoz feliratot intéz.

**Az ügyvédi kamarából.** A szabadkai ügyvédi kamara közli, hogy dr. Salamon Ferenc zentai, dr. Malusevits Sándor zombori, dr. Papp Andras apatini, dr. Rimler János bajai ügyvédek az ügyvédek lajstromába iktatta.

**Háziipar.** A Bácsbodrog vármegye Gazdasági Egyesület háziipari ügyosztálya az 1906/7. év telén a következő községekben rendezett háziipari tanfolyamot: Dunaeséb, Titel, Bácsföldvár, Obecse, Mohol, Katymár, és Militiesen. Az itteni tanfolyamok működésének befejezése után a háziipari s övetkezetek fognak megalakittatni s így a már meglévővel együtt vármegyénk területén 25 háziipari szövetekezett fog működni.

**Rosszak a járdák.** Az egész városban nagy a panasz ez miatt, hogy a járdák rosszak. Olyik helyen valóságos gödrök vannak a járdán, ugy, hogy az azon közlekedő közönségnek a testi épsége van veszélyeztetve. A Haynald-utcában, a Tóth Kálmán szobra előtt elvonuló járda oly rossz, hogy azon alig-alig lehet járni. Talán itt volna már az ideje, hogy megjavítsák a rossz járdákat.

**Milyen időt várhatunk?** Meteor írja: Április hó eleje 3-tól kezdve változatosnak ígérkezik. Lehet erősebben csapadékos, vagy pedig csak állandóbban szeles idő. 10-ét követőleg meleg, száraz, mely jelleg van hivatva áprilist főként urálni, csak végével várható csapadék, amely ha nem megyen át erős szelekbe, akkor május hava még elég csapadékot hoz és pedig zivataros esőktől eredőt. Ellenben, ha április vége is száraz szelekkel bővelkedik, ugy ezen jelleg érvényesül május havában is, miután a Napon ily jellegű befolyások keletkeztek és a bolygók száraz meleg hatását segítik elő az egész hónapban. Éllenesetben május havában csapadék, különösen a 7-ik csomópont körül, jöhet elő lehűléssel, ezt követőleg pedig zivataros jelleggel.

**Tisztviselő választások a megyenél.** A Mezey Imre volt ujvidéki főszolgabíró nyugdíjazása folytán megürült ujvidéki főszolgabírói állásra — mint zombori tudósítónk jelenti — a megyei közgyűlés egyhangulag Nikolits Izidor szablyai főszolgabíró választotta meg. Az ekként megürült szablyai főszolgabírói állásra Széchenyi Tamás dr. kulai főszolgabíró, — a kulai főszolgabírói állásra pedig Sztrilich Béla vármegyei aljz választattak meg. Sztrilich Béla helyére Scherer Rezső aljegyzőt választotta meg a közgyűlés, míg ennek helyére Zsigmond Janos aljegyző lépett elő. Jabloniszky Aladár közigazgatási gyakornokot második aljegyzővé választotta meg a közgyűlés.

**A sok foglalkozású Titusz.** Tegnap d. e. befordult a bajai járásbíróshoz egy borotvált arcú fiatal ember és magát sorsüldözött kereskedőnek vallva, kéregetett. Egyik tisztviselő 4 fillért adott neki, mire a borotvált arcú kéregető az adakozóra durván rátámadt. A rendőrség letartóztatta. Ott magát Ádám Titusznak vallotta és állásnéküli tanítónak mondta magát. Most kísült aztán hogy egy helyen színésznek, másutt írónak, máshelyt meg könnyvezető volt. Szóval ahány helyütt megfordult, annyi volt a foglalkozása. A rendőrség kitoloncolja a városból.

**Hamis igazolvány.** A rendőrség az éjjel egyik szálló helynek mondott lebujt, valószínű Gorkij-féle menedékhelyet látogatott meg. Az ott meghuzódott züllött csavargókat igazolásra szólította. Egyik a palánkai szolgabírószág egy ideiglenes igazolványát kótörasztta elő, melyről hamar kísült, hogy biz az hamis. A rendőrség persze az igazolványt is, meg a tulajdonosát is pártfogásába vette.

#### Bajai gabona árak.

Buza	6.70—6.80
Rozs	6.—15 6.20
Zab	7.10—7.20
Tengeri	4.85—4.90

#### Budapesti gabonatózsde.

Déli zárás.	
Áprilisi buza	7.53
Októberi buza	7.86
Áprilisi rozs	6.67
Áprilisi zab	7.76
Májusi tengeri	5.24

Az árak 50 kilogrammonként értendők.  
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Karoly.

## REGÉNY.

### Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény.

62.

#### Két fej több mint egy.

— Hogy érti ezt?

— Nem leszek elég ügyes, hogy ne gyanakodjak rá. Félek, hogy az első pillanatban belát a kártyámba és mindent elrontok.

— Van önnek azonban egy előnye vele szemben, — jegyezte meg, — ön olyan dolgokról beszélhet vele, amiket ő, már tud, de viszont nincs oka gyanítani, hogy ön tudja azt, hogy ő tud róluk. Kiseb bonyodalmasnak látszik, de azért ön ért engem?

— Igen értem.

— És aztán az egészen természetes, hogy ön mindjárt meglátogatja, máshelyt tudomást vett betegségéről. Kerülni őt annyit jelent, mint bevallani, hogy gyanakszik rá.

— De hiszen a neve nincs az utasok névsorában. Ha véletlenül nem láttam volna meg, amikor megérkezett a fedélzetre, valószínűleg nem is tudtam volna meg hogy itt van.

— Hátha ő is látta önt ugyanakkor?

— Akkor baj van, — szoltam én. — Mert ha tudja, hogy tudom ittlétét, azt is tudja, hogy gyanakszom rá. Ha azonban nem tudja, nincs is okom rá felkeresni kabinjában.

Miss Kamball egy ideig hallgatott és a hullámokat nézte.

— Talán igaza van önnek, — szolt végül, — nem szabad fölösleges vállalatokba bocsátkoznunk.

Én szívesen vállalkoztam volna rá, — azt hiszem, hogy nem is lenne rossz, ha egy felőráig beszélgetnék vele és megmérkőzném vele.

— Igen, ön sokkal elemesebb, mint én, — fejtetem ki. — Érről mostani beszélgetésünk is tanuskodik.

— Csak megmutattam önnek hogy bizonyos dolgok kikerülték figyelmét. De azt hiszem, igaza van önnek abban, hogy nem tanácsos most Martignyt felkeresni.

Első kötelességünk Miss Molladayt felkeresni, még pedig mielőtt Martigny figyelemzethetné társait, hogy rejtsék el előlünk.

Az a közvellen hang, amellyel az utolsó szót „előlünk” kiejtette, merhetetlen boldogsággal töltött el.

— De vajjon mért terhelik magukat egyáltalán egy fogollyal?

Hisz ők attól sem riadtak vissza, hogy leüssék atyját.

— És ők nem fognak visszariadni attól sem, — szolt nyugodtan, — hogy egy kedvező pillanatban leányát is leüssék.

Ezt pedig könnyebben tehetik Franciaországban, mint New Yorkban, — talán már meg is tették a szükséges előkészületeket.

(Folytatása következik.)

3954. szám.

kig. 907.

#### Pályázat.

Baja város törvényhatóságánál üresedésbe jött a X. fizetési osztályba sorozott pénztári ellenőri állásra, esetleg előléptetés folytán üresedésbe jövő egyéb tisztviselői vagy segéd és kezelőhivatali állásra ezenen pályázat nyitattik.

Pályázni óhajtok felhivatnak, hogy az 1883 évi I. t. cz. rendelkezései értelmében felszerelt pályázati folyamodványaitat folyó évi március hó 27-ik napjáig méltóságos Ambrozovics Lajos főispán urnál nyújtsák be.

Baja, 1907. évi február hó 27-én tartott tanács ülésből.

Hegedüs Aladár polgármester.

5556. szám.

kig. 1907.

#### Pályázat.

Baja város törvényhatóságánál üresedésbe jött s évi 600 korona kezdő és 5 évenként 3-szor, mindannyiszor 100 koronával emelkedő fizetéssel és szabályszerű ruhajárandósággal javadalmazott városi hajdu állásra ezenen pályázat nyitattik.

A pályázni óhajtok felhivatnak, hogy kellően felszerelt folyamodványaitat Baja város polgármesteréhez folyó évi április hó 14-ig terjesszék be.

Igazolványos altisztek a törvény értelmében a kinevezésnél előnyben részesülnek.

Baja, 1907. évi március hó 14-én tartott rendkívüli tanács ülésből.

Hegedüs Aladár polgármester.

## Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek  
a legegyszerűbb a legdiszesebb  
kivitelben jutányos árak

mellett

**Sternfeld Vilmos**

üzletében.

## Törlesztéses pénzkölcsönt

4 1/2 % kamattal

FÖLDBIRTOKRA, SZŐLŐKRE, ugy bajai és más városi házakra, valamint építkezési célokra is a legelőnyösebb feltételek mellett, gyorsan és minden előleges költség nélkül eszközöl

**Spitzer Sándor** bankbizományi  
irodája

(BAJA) Központi-Szálló átellenében (Müller bádgos-féle házban.)

## Eladó Szálloda.

Baja város legforgalmasabb helyén, a vasuti állomással szemben, a vásártérren, az országut mentén levő

## Fekete-Sas Szálloda

azonnal E L A D Ó, vagy esetleg több évre kedvező feltételek mellett bérbe K I A D Ó. — Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: **Matkovics János.**

## Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (11 hold) 1000 □-öles parcellánként.

1907. évi március 24-én vasárnap délután 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

## Szőlő eladás.

A jaukói dülőben egy 1323 négyszögöl jó karban levő szőlő eladó.

Bővebbet: Pokorny János-utca 5. szám alatt (Kórház közbe.)

## Rilesburg angol nagyfajta kacsatojások

kaphatók: **Rózsa Mihály** (Petőfi Sándor és Damjanich-utca sarok.)

## Akácza eladás.

Negyvennyolc darab vastag 8—10 öles számfának vagyis szőlőkaróknak használható. Stukits Lajosnál Zrínyi Miklós-utca 36. sz.

## Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályu polgáristát. Cím a kiadóhivatalban.

## Használjon

EZÜST-, CHINAEZÜST és ALPACCA

tárgyai tisztításához

„Girzusz Ezüst-Fém tisztítót”

Főraktár Baján:

Fischer Béla divatru üzletében.

**Hirdetések felvételnek**  
lapunk kiadóhivatalában.

Gőzmosóda a háznál!




**Szennyes ruhanemű**

LED

— A John-féle —  
mosógép „teljes gőzzel”  
Időben és költségben az  
eddig közléssel szemben  
kbl. 75% megtakarítás.  
Próbára is szállítjuk.  
Kapható:  
KAPOTS NÁNDOR  
BAJÁN.

Gőzmosóda a háznál!



LED

**Belvárosba**

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két faskamra kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

**Konventios bogár**

kerestetik Izsák-pusztára április hó elsejére.

**Eladó.**

A Belvárosban egy jóforgalmu ÜZLET családi körülmények miatt azonnal eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Wagenblatt és Henerári**

festékkereskedése Baján.

T. ez.

Aki festéket akar venni, az menjen a special

**FESTÉK**

KERESKEDÉSBE.

ahol, saját gyártmányu friss olajfestéket kaphat minden színben.

Zománc festéklakot 32 színben

Borostyán padlólak 3 színben I. 80 kr.

3 II. 70 „

Linoleum (Páncéllóvág v. j.) színben 90 „

3 színben I. 80 „

3 színben II. 70 „

Butorlackok, ecsetek, meszelő, építési anyagok u. m.: elszigetelő lemez, kátrány papír, Beocsini, Román és Portland cement, Gips, Carbolineum kátrány stb. a legolcsóbb árban.

WAGENBLATT és HENERÁRI  
festékkereskedése BAJÁN.

**ÚJ ASZTALOS MŰHELY.**

Van sz rencesém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a saját házámban egy amai kor igényeinek teljesen megfelelő

**BUTOR**

**ASZTALOS**

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolíd kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stóll József

asztalos-mester.

Egy állami nyugdíjas keres szerény fizetés mellett irodai vagy ehhez hasonló állást Cim a kiadóhivatalban.

**Eladó.**

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló keresma üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar es kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek szántó földet a gyümölcsészeti egylet telepe környékén.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné-utcában kényelmes uri házat 20.000 koronáig.

Kedvező fizetési feltételek.

**Pénzkölcsönök**

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósíttatnak. — Felvilágosítást ad Aleksziewics József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)

**Ez a keret szűk**

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szépítő hatásá cseleltessük, de ez főlöleges is, mit nek szaporítani a szót,

**tények beszélnek**

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért HOP-PÁT és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, miteser, pörösenés, pattanás és más arctisztatlanság csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol crémet, szappant, pudort. Puhítja, ifjítja, ülteti, finomítja és fehériti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol t. int regulator  
főraktára:  
KAISSER VILMOS és TSA  
drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lélokhez.”

**Uj! Butoraktár Uj!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomasara adni, hogy helyben Munkacsai Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

**Butorraktarat**

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegans háló-, ebédlő- és uriszobákat, valamint mindennemű iroda berendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel

Klein Lajos, butor-asztalos.

**ÖZUSPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSA**

BAJA

MOZAIK LAPOK

DISZES ÉS EGYSZERU KEMENY LAPOK

GRANITMÓRAZZÁS

BETONÓZÁSOK

CSATORNÁZÁSOK

MŰKÖDŐGÁRTÁS

LEPCSŐK

MOSZOPTEREPÉK

VALÓK ÉS FÉLSZÖRÖK

